

中国外交部发言人洪磊本月20日在例行记者会上表示，中方已明确表达反对菲律宾外交部提起国际仲裁的做法，并主张目前得到本地区大部分国家支持的对话框架应予坚持。

## 春节后企业抓生产忙建设 定安重点项目建设提速增效

■ 叶彦彤



年刚过完，员工们已经开始紧张的筛选槟榔籽工作。叶彦彤 摄

“隆隆……”恒泰槟榔加工生产基地钢结构1号车间的槟榔烘干机设备正在飞速运作，工人正在筛选槟榔籽，一部分工人正坐在切割机旁把选好的籽切成半，还有的忙碌着把已经包装好的槟榔干果一袋袋地打包好……2月18日，记者来到塔岭工业园区海南恒泰槟榔加工生产基地时

看到一片热火朝天的生产景象，春节刚过，工人们已经开始了一天繁忙的工作。

“今天上午8点就开工了，虽然刚过节，但大家工作热情很高、干劲十足。”选籽区管理班长林玉芬笑着说。

身穿黑色套裙的海南恒泰食品有限公司总经理宋欣向我们热

情地介绍了整个槟榔加工的所有流程和企业目前的投产状况。

“我们的产品主要销往湖南，销路非常好，现在是供不应求了。”宋欣高兴地说。她告诉记者，在县委、县政府的帮助下，加工厂只花半年时间建成，去年12月份开始投产，今年1月份就开始上市了。（下转五版）

鞭炮声未尽，年味儿尚存，2月16日是蛇年春节后上班的第一天，定安县四套领导班子分别深入各包点乡镇，与当地党委、政府负责人和党员干部座谈，帮助群众想点子、找路子，共谋新发展，力促新年开好局，起好步。

当天下午3时许，定安县委书记韩勇、县委常委主任梁源富等人到定城镇调研，并与该镇的几十名党员、社区书记亲切座谈，畅谈新一年的发展。

“我们高秀洋农田整治施工时间过长，影响了人畜行走和农业生产。”莫村书记莫光森提出建议，希望县水利局、畜牧局采取农户为主、搞农综等方式，尽快修建一座足够宽的水泥桥横跨水沟解决农户农业生产问题。

韩勇指出，定安土地富含硒元素，生态良好，是发展绿色经济、常年瓜菜的好地方，县委提出要充分依托靠近海口的优势，打造城郊型绿色高效农业基地，是推动农民的致富增收的主要部署，各有关部门要根据群众的需求，在田洋整治、改善灌溉渠道等基础设施上下工夫，帮助农民解决发展的后顾之忧，让百姓在新的一年里有新的发展、更大的收获。

定城镇龙州洋瓜菜生产基地是定安农民通过种植冬季瓜菜致富的一个示范点，总面积11850亩，属于省级无公害农产品生产基地之一，主要种植圣女果、五彩椒、尖椒、丝瓜、苦瓜等，产品主销北京、山东、上海、杭州、广州、港澳等地。瓜菜收入已

成为潭黎等村2600户农民收入的主要来源，2011年，该田洋农户户均瓜菜纯收入1.9万元，潭黎村靠着瓜菜收入，村民就盖起100多幢“瓜菜楼”，成为远近闻名的“瓜菜富裕村”。

调研中，定安县主要领导要求各级领导干部要带头攻坚克难、带头当行家、带头谋发展、带头抓落实、带头廉洁从政，努力提高干事创业的能力和素质，大力营造团结、民主、务实的工作氛围，统一思想，凝聚各方合力，努力为建设文明、生态、富裕、幸福定安做出应有的贡献。

“目前是定安的最佳发展时期，各级各部门要马上收假收心，立刻进入工作状态，各级党委政府要高度重视来自基层的声音，了解和完善基层各项保障措施，为民办实事，要紧紧抓住靠近海口的优势做文章，按照“一城三地”发展战略，大力改善县城面貌，提升城市品位，增加人气吸附能力，做大做强县域经济，实现定安绿色崛起。”韩勇动员大家开动脑筋，集中智慧，提出建议。（梁绮艳）

定安干部下乡听民意、摸实情、谋发展

## 春节黄金周9万人游定安

旅游收入达500万元

今年春节，琼北8市县联合推出了“到琼北过大年”旅游套餐，定安县以南丽湖文笔峰休闲养生游、定安古城文化游、百里百村乡村生态游为主，让游客体验红色、古色、绿色、生态文化，仅春节黄金周前三天就吸引了2万游客，自驾游、文化游和乡村游依然是此次春节黄金周的旅游亮点。

大年初一，阴湿的天气，在定安文笔峰景区，仍有众多游客前来参加“新年头香迎大运”活动。据了解，文笔峰玉蟾宫已成功举办了六届新春庙会，今年继续举

办精彩纷呈的活动迎接新春，大年三十“吉祥钟声辞旧岁，欢乐大鼓迎新年”、正月初一“新年头香迎大运”、正月初二“拜太岁”、正月初五“迎五路财神”等活动依旧。游客们在聆听道教音乐、感受道家文化、祈福安康吉祥的同时也能享受到海南本土文化的韵味。

在“百里百村”五个乡村公园、以及热带飞禽世界、万嘉果园、定安古城等游客常去的地方，今年黄金周观光团队和散客比重有所增加，自驾车游客增多。

春节黄金周期间，定安县从旅游队伍、旅游咨询、旅游接待三方面做好春节旅游工作，确保让前来定安的游客过一个祥和欢乐的假期。据县旅游委统计，今年春节黄金周，定安共接待游客92813人次，同比增长27.03%；旅游收入501.33万元，同比增长17.21%。旅游饭店平均开房率80%，社会宾馆开房率85%以上。其中，文笔峰盘古文化旅游区接待游客31928人次，热带飞禽世界9660人次。全县旅游无重大投诉情况，秩序井然。（叶松）

## 今年计划建设800套保障房

定安致力解决干部职工住房问题

2月19日，记者从县住建局获悉，今年定安县还将计划开建800套保障性住房，进一步解决干部职工住房难问题。

据了解，定安县保障性住房采取“集中”、“分散”以及通过旧城改造取得的建设用地等几种方式建设。“集中”建设是由政府无偿划拨土地、规划部门统一规划的方式建设。目前定安县政府通

过集中建设用地建设的小区有富民小区、塔岭小区、栖凤小区和外贸小区等。“分散”建设只要是由机关事业单位、企业单位利用本单位现存国有存量土地开发建设经济适用房。2008年以来，该县在工商局等各单位的自留土地上安排建设，建设用地面积约31万平方米。

据定安县住建局相关负责人

介绍，为解决全县干部职工以及特困户住房难问题，2008年以来，定安县政府先后投入15.2亿元建设11550套保障性住房，其中6106套已竣工，这些保障性住房的投入使用，解决全县大部分中低收入群众、教师、医生、干部职工的住房困难问题。为了解决更多干部职工住房难，今年定安县将继续开建800套保障性住房。

导读

百姓的幸福生活 → 详见4-5版

定安“春风行动”招聘会22日举行

→ 详见2版

定安交警热心救助促和谐

→ 详见8版

消防官兵过年活动多

→ 详见8版